

兜牢民生底线 托稳百姓幸福



民政为民 民政爱民

淮南市民政局主办

本报讯(记者 孙鸿)筑牢“民生网”，沁润“大民生”。今年以来，市民政局在全面贯彻落实党的二十大精神的过程中，严格按照市委、市政府的部署要求，深入践行“民政为民、民政爱民”的工作理念，充分发挥民政的兜底性和基础性作用，取得了显著的工作成效，民政服务对象的获得感、幸福感、安全感不断增强。

在社会救助方面，市民政局创新实施“一次申请、分类确认、综合救助”的淮南模式，实现了9项救助政策的统筹整合，将医疗、教育、住建等专项救助部门纳入联审联批机制，有效提升了救助的精准性和时效性。全年累计保障城乡低保对象、特困人员144万人次，发放保障金8.4亿元，确保了困难群众的基本生活。

在养老服务方面，市民政局不断优化居家社区养老服务，新建6家社区嵌入式养老服务机构，完成特殊困难老年人家庭适老化改造2639户，发放高龄津贴和养老服务补贴7000余万元。同时，深化农村养老改革，建设村级养老服务站(农村幸福院)42个，引入优质养老企业推动公办养老机构转型升级，寿县被确定为全省第二批农村养老服务改革试点县，养老服务水平得到了显著提升。

在儿童关爱保护方面，市民政局提高集中和散居孤儿保障标准，关爱服务全覆盖，投入资金188万元打造“淮伴守护”关爱儿童品牌，实施“七彩阳光”护童计划，累计开展儿童关爱服务245场次，惠及儿童4万余名。同时，加强了对市社会(儿童)福利院的

管理和服务，推动了“养治康教安”和社会工作一体化进程，为孤困儿童提供了更加全面的关爱和保护。

在社会事务管理方面，市民政局构建了多层次婚俗改革工作格局，创建了3个省级婚俗改革试验区，在5个乡镇(街道)开展了市级婚俗改革试点。同时，提高了残疾人两项补贴标准，开通了“96399”殡葬服务热线，建设了12座公益性公墓，实现了资源共享，累计救助临时遇困人员527人次，社会事务管理水平得到了显著提升。

在慈善事业方面，市民政局大力推动慈善事业发展，开展“慈善一日捐”活动，募集资金424万元，全面推行社区(村)慈善基金制度，设立了暖心法援基金，打造了淮南“司法+慈善”品牌。同时，围绕淮南市“50项民生实

事”，投入慈善资金救助困难重大疾病患者57名，试点推行“幸福家园”村社互助项目，精准实施了一批慈善项目，有效发挥了慈善事业在民生保障中的重要作用。

此外，市民政局还持续强化社会组织作用发挥，召开了大学生专场招聘会，举办了多场社会组织“银企对接会”，为社会组织搭建了平台，提升了服务效能。同时，开展了“乡村著名行动”，有效推动了乡村地名文化的传承和发展。

展望未来，市民政局将继续坚持以人民为中心的发展思想，不断提升民政服务水平和服务质量，为全市人民提供更加优质、高效的民政服务，为构建和谐社会、增进民生福祉作出新的更大贡献。

寒冬临近 看望慰问孤寡老人

本报讯(记者 张雪峰 摄影报道)12月2日，淮南经开区养老服务中心荡漾着热闹温馨的氛围，一群爱心人士来到这里，为暂迁至这里的16位上窑养老中心老人送来牛奶、水果、糕点及淮南牛肉汤等食用品，以及为寒冬准备的棉衣及鞋帽，这是淮南市运泽双孢菇农民专业合作社王献珍助农直播间及程丽娟恩熙团队一行给老人们送来的爱心礼物。

带来的礼物堆了满满一大堆，老人们看着开心得合不拢嘴。爱心人士根据老人的身高体重适配大小不同的棉服和鞋码，并叮嘱老人们还可以互相调换，合适最好。这已是这些爱心人士今年第二次来看望上窑镇老人，在今年夏季天气炎热

时还和老人们一起吃西瓜、唠家常。打过招呼，叙叙过往，问问现在，爱心人士的关心和慰问让老人更开心了。

市运泽双孢菇农民专业合作社位于大通上窑，和程丽娟恩熙团队有助农合作关系。眼看寒冬临近，程丽娟恩熙团队又向市运泽双孢菇合作社提议，继续来看望慰问敬老院里的老人，给老人送些棉服和食品，为社会奉献爱心，此举得到运泽双孢菇合作社王献珍助农直播间的积极回应，并提供了自己出品的淮南牛肉汤。于是，程丽娟恩熙团队又邀约杭州、合肥等地的朋友共献爱心，购买了老人适用的约3万元物品，便有了前述的场面。



老人露宿街头 城管热心相助

推动全民阅读 共筑书香高新



本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)为充分发挥党建引领作用，提升群众阅读意识，培养阅读习惯，11月28日，淮南高新区管委会开展“书籍启迪心灵，阅读改变命运”职工捐书活动，共向即将建成投用的春申书局捐赠1500余册书籍，进一步丰富社区居民的课外阅读资源。

春申书局位于淮南春申里文旅休闲街区，是一座集展览活动、非遗手作、图书文创、咖啡休闲等功能于一体的新型复合式文化体验空间。当天，淮南高新区管委会将一箱箱满载着知识的图书移交

给春申书局。此次广大职工捐赠的书籍在九成新以上，经过精挑细选，种类丰富、内容健康积极，涵盖文学历史、科幻小说、科普读物、亲子读物、名人传记、中外名著等，共计1500余册。

淮南高新区管委会相关负责人表示，将闲置图书捐赠给大众阅读场所，不仅是一次图书资源的共享，更是一次精神文化的传递。据介绍，淮南高新区管委会将继续号召广大党员干部职工分享家中闲置书籍，让知识流动起来，让更多的人从捐赠的图书中受益，在淮南高新区营造全民阅读的良好氛围。

本报讯(记者 张明星)近日，田家庵区城管局执法人员在日常巡查中，发现一位在寒风中席地而睡的拾荒老人，并积极联系属地街道民政部门进行救助。

“老人家，现在天气这么冷，您在这里很容易生病，我们送您去救助站吧！那里有住的地方，有热乎的饭吃。”担心寒冷的天气很可能会危及老人的生命安全，于是，执法人员当即来到老人身边，耐心地与老人交谈起来。在执法人员的一番劝说下，老人逐渐被他们的真

诚所打动。随后，执法人员迅速联系了属地街道民政工作人员，告知了老人的相关情况，以便民政工作人员能更好地对接后续事宜，确保老人能够顺利进入救助站得到救助。

一座城市的温度不仅体现在城市环境上，更体现在对弱势群体的尊重和关怀中。据介绍，田家庵区城管局将继续坚持“为人民管理城市”的理念，努力为广大市民创造良好的生活环境，不断提升市民的获得感和幸福感。